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Deportační let z Británie do
Rwandy byl zastaven Evropským
soudem
16 června, 2022 3 min read Slovanka

ESLP – neboli Evropský soud pro lidská práva, se dlouhodobě stává spíš
obhájcem systému než Evropanů. Ostatně, již před časem se ukázalo, že
mnoho soudců je v této instituci napojeno na Sorosovské neziskovky. Není
tedy divu, že když se britské tzv. lidskoprávní neziskovky na ESLP obrátily,
vyšel jim vstříc. Neziskovkám se samozřejmě nehodilo, že přijdou o klienty,
kteří by měli být přepravováni do Rwandy. A když nepomohl britský soud, tak
ESLP jejich klienty před pobytem ve Rwandě – alespoň prozatím –
zachránil….

Hrstka ilegálů, které chtěla britská vláda přepravit do Rwandy, aby tam byly
zpracovány jejich žádosti o azyl, byla na poslední chvíli zachráněna před
deportací.

Soudní příkaz vydaný Evropským soudem pro lidská práva (ESLP) v úterý
ponechal jejich let na zemi.

Let byl zrušen v době, když už běžely motory letadla. Letadlo mělo dopravit
osm migrantů do Afriky, což by byl první let tohoto druhu. Původně chtěla
Británie dopravit prvním letem asi 30 lidí do Rwandy.

Předběžné opatření bylo uplatněno v souvislosti s jediným případem týkajícím
se Iráčana, jehož žádost o azyl byla britskými orgány považována za
nepřípustnou a jehož případ je přezkoumáván Vrchním soudem Spojeného
království.

Evropský soud uvedl, že existují obavy, že „nebude mít přístup ke
spravedlivým a účinným postupům pro určení statusu uprchlíka“ ve Rwandě.
Jako důvody pro soudní příkaz uvedl soud také sporný status africké země
jako bezpečného místa a její neúčast na Evropské úmluvě o lidských právech.

ESLP zasáhl poté, co pokusy lidskoprávních skupin porazit vládní program
deportace migrantů selhaly u britských soudů. V pondělí britský odvolací soud
zamítl žádost o zrušení rozhodnutí vydaného minulý týden Nejvyšším soudem,
který uvolnil cestu pro deportace do Rwandy.
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Africký stát souhlasil s tím, že bude hostit lidi, kteří vstoupí do Spojeného
království nelegálně, a zpracují jejich žádosti o azyl v Británii výměnou za 120
milionů liber. Plán, který oznámila vláda Borise Johnsona v polovině dubna, byl
nabízen jako způsob, jak odradit potenciální migranty od porušování zákona a
omezit zločinné podnikání v pašování lidí.

Plán byl kritizován obránci práv migrantů, britskou opozicí a údajně i princem
Charlesem, dědicem trůnu, který ho údajně popsal jako „otřesný“ (proč si je
tedy neubytuje sám na svém panství??).

Ministryně vnitra Priti Patelová označila intervenci ESLP za „velmi
překvapivou“ vzhledem k postoji britských soudů a vyjádřila své zklamání nad
zastavením letu. Premiér Boris Johnson naznačil, že Británie by mohla zvážit
odstoupení od Úmluvy, která slouží jako právní základ pro soudní spory v
případech v ESLP.


